

搭建交流平台 促进行业发展

真正打造全省教育培训机构“娘家”

河南省民办教育研究会教育培训专业委员会成立三年成绩斐然

2009年6月18日，河南省民办教育研究会教育培训专业委员会(以下简称专委会)正式成立，成为我省民办教育培训行业首个具有行业协会性质的非政府社团组织。2012年6月18日，专业委员会第二届会员代表大会将在郑州长城宾馆召开。

成立3年来，专业委员会第一届理事会在上级教育行政部门的正确领导和河南省民办教育研究会的具体指导，以及广大会员单位的积极支持与配合下，在以联大教育集团董事长甘宇祥为理事长的带领下，组织开展了一系列丰富多彩的活动，为全省民办教育培训行业的快速、规范和稳健发展起到了积极的引导和推动作用。

记者 唐善普 通讯员 沈新烨



由专委会组织民办学校进行的助教活动现场(资料图片)

开展社会公益活动，树立良好行业形象

专委会成立3年来，积极致力于开展社会公益活动，帮助全省民办教育培训机构树立了良好的行业口碑和公益形象，带领各民办教育培训机构切实为需要帮助的贫困学生及学校提供帮助。

2009年7月，淮阳县希望小学校长李灵在郑州街头收旧书带给学生做教辅的事迹被郑州晚报率先报道后，联大教育集团、陈中教育集团第一时间向这位中国最美乡村女教师伸出援手，报道当天即向李灵学校赠送了部分书籍和现金。

随后，两校又多次组织捐款、捐物，并赴当地开展义务支教；暑期还邀请李灵学校部分师生免费来郑培训，聘任李灵担任学校品牌形象大使；教师节专程上门慰问；在李灵希望小学设立奖学金等。活动得到了多家媒体长时间的持续关注和报道，为学校品牌形象提升增色不少。这一系列活动还被列入省内某大学新闻传播专业事件营销教学实战案例。

与此同时，各民办教育培训机构联合开展社会公益活动的脚步并没停歇——

2011年3月5日，藏历新年当天，大山教育集团联手郑州晚报赴郑州外国语学校藏族班捐助该班贫困女生次仁措，并给全体藏族班学生带来了新年礼物。

2011年9月1日，联大、大山、陈中等到国家级贫困县封丘县开展支教和爱心捐赠活动。三大教育集团负责同志带领本校名师和外籍教师等20余人，到新乡市封丘县外国语学校，开展爱心支教和教师节慰问活动。捐赠了价值数万元的学习用品和节日礼品，外籍教师还讲授了生动的英语示范课。

积极组织特色活动，打造行业交流平台

为加强我省民办教育专家队伍建设，2009年9月，专委会积极参与由民进河南省委和河南省民办教育研究会联合开展的首届河南省民办教育专家评选活动。经过严格评议和考察，联大教育集团董事长甘宇祥、大山教育集团董事长张红军、睿源教育机构董事长牛新哲等被认定为河南省首批民办教育专家，全省仅22人。

安全是民办学校的重中之重，2010年9月，专委会在人寿财险河南省分公司支持下，举办了全省民办学校安全工作经验交流会。会议邀请省教育厅综治办、省公安消防总队防火部领导以及山东省校园安全专家就校园安全形势及伤害事故预防与处理等作了专题报告，提高了民办学校的安全意识。

2010年9月，专委会参与举办了“2010

年省会民办教育教师节座谈会”，省会30多家教育机构度过了一个温馨祥和的教师节。

为展现当代女教育工作者的职业风范，激励女教育工作者在民办教育领域做出更大的贡献，2011年3月6日，专委会积极参与组织河南省民办教育研究会和民进河南省委、河南省妇联联合举办的，河南省民办教育系统“三八”节表彰大会暨首届女校长(园长)高层论坛活动。来自全省各地的70家“巾帼文明岗”、110名“巾帼建功标兵”受到表彰。这是改革开放30年来，省妇联第一次参与的对一个细分行业的专门表彰。高峰论坛上，王卫佳、李琳等杰出女校长，中国最美乡村女教师李灵为与会代表带来了精彩分享。

2011年5月21日，专委会再次参与由民

进河南省委教育工作委员会、河南省民办教育研究会主办，河南启元教育机构承办的第二届中部崛起幼教论坛。来自省内外学前教育界的200多名代表发言交流，并到优秀幼教机构参观。这次论坛分享管理经验，促进行业对话，促进了学前教育事业的快速发展。

2011年4月至6月，为推动全省民办教育培训机构课堂教学改革、提升教学品质，专委会举办了首届河南省民办培训机构优质课大赛。近百名一线教师报名参赛，评出一等奖8名，二等奖16名，三等奖21名。有效促进了培训机构青年教师的专业成长。

今年，河南省民办培训机构优质课大赛举办了第二届赛事。初赛选手比首届增加一倍，最终84人获奖；选手成绩更好、表现更优，真正赛出了民办学校的实力。

多方参与建言献策，维护民办教育机构合法权益

专委会成立以来，非常重视行业调研和建言献策工作。其间，专委会会员单位尤其是理事长、副理事长单位通过实地调研、组织座谈、分头征求意见等多渠道收集会员意见，了解会员单位亟待解决的办学优惠、税收等问题，积极反映会员单位呼声，并配合省政协、民进河南省委、省民办教育研究会有关领导，将意见通过政协提案等方式和渠道逐级

反映到省、市有关部门和全国两会，取得了积极成效。

据不完全统计，仅2011年以来，专委会参与或主办的调研座谈就有4次以上，分别就义务教育阶段民办学校生均公用经费落实情况、民办学校税收优惠政策探讨以及义务教育财政经费落实情况、河南省十二五教育发展规划纲要(草案)、河南省鼓励发展民办

教育若干问题意见等分别提出了积极可行的意见和建议。

今年4月份，专委会还积极参与了市教育局和金水区教体局组织的民办教育行业发展调研，为区、市教育行政主管部门制定行业发展规划尤其是制定对民办教育集团的发展扶持政策等，提供了重要的决策参考和行业依据。

积极推动规范办学，推动行业稳健发展

为推动民办教育培训机构树立诚信形象，2010年“3·15”前后及暑假来临前，专委会分别组织省会知名教育培训机构，举办了省会优秀教育培训机构展示咨询会，有效地推动了教育培训行业的品牌成长和诚信发展。

2010年11月，北京起点教育郑州分校一夜之间人去楼空。针对这种行为，专委会协同河南商报及时组织召开了“中原教育培训行业诚信发展高峰论坛”，邀请省会教育培训代表性学校商谈诚信办学问题，共同签署诚信宣言，对培训行业进行引导。陈中教育集团以及大山、张清波英语等机构还主动承担了北京起点教育郑州分校遗留学员的善后和分流任务。

为推动和提升民办学校的宣传与招生水平，2011年4月9日，专委会举办了全省民办学校招生宣传工作会议。与会近百名民办教育机构投资人和办学人，围绕如何贯彻落实全国教育工作会议精神以及民办学校“借势营销”的方法、媒体关系建设、招生策略与技巧等主题，听取了专家报告，并与省会多家主流媒体的教育部门负责人进行了现场互动、交流。

强化服务意识，重视专委会自身建设

专委会一届理事会成立3年以来，按照章程，不断吸收办学成绩突出、热心公益事业的行业同仁入会，队伍发展有所壮大。迄今为止拥有会员单位百余家。会员单位涵盖了外语培训、数理化培训、才艺培训、潜能开发、全日制民办小学等各个层次，已经具有一定的广泛性和代表性。

3年来，专委会非常注重同其他兄弟社会团体之间的交流与合作，积极参与各地举办的学术论坛和经验交流活动，先后同中国民办教育协会培训教育专业委员会、河南省民办教育协会各专委会、台湾台北市补习协会以及广东省、江苏省、湖南省、浙江省、陕西省等同行机构达成了一定的交流与合作。

今年5月8日，专委会组织了郑州、洛阳部分会员单位负责人和业务骨干赴台湾参访民办教育发展情况，为海峡两岸民办教育同仁搭建了交流合作的桥梁。这次活动不仅帮助我省民办教育机构“走出去”到台湾去学习、提高，而且更邀请台湾同行“走进来”与我们携手发展、共同提高，实现两岸教育培训行业的共同发展与繁荣。

专委会会员单位坚持正确的办学方向，遵纪守法，规范管理，取得了可喜的成绩。联大教育集团连续3年受到省公安厅出入境管理处和河南省外国专家局的表彰，大山教育集团连续3年获评全国优秀剑桥少儿英语培训机构，陈中教育集团被郑州市金水区命名为优秀基层党组织，洛阳英才培训中心受到国家民政部的表彰奖励。甘宇祥、张红军、陈中、牛新哲、田建中等均荣获国家、省、市级多项荣誉。



部分优质课大赛获奖选手合影(资料图片)